
 
Generalforsamling i Beboerforeningen Bunkeren 
Beboerhuset, Godthåbsgade 30B 
 
Søndag den 20. marts 2011 kl. 19:00 
 
Referat 
 
Ad 1. 
Efter velkomst ved formanden Carl Flemming Schultz, mindedes Carsten Baun med 1 minuts 
stilhed. 
Valg af dirigent og referent: Ingelise Bech Hansen (dirigent) og Frauke Schaumburg (referent) 
 
Ad 2. 
Formanden fremlagde bestyrelsens beretning 2011.  
Generalforsamlingen holdes i år i nye omgivelser efter sidste års opfordring på generalforsamlingen 
til bestyrelsen om at fortsætte mod et tættere samarbejde med Godthåb. 
Bunkeren er stadig selvstændig med selvstændig økonomi, men med leje af lokaler i Godthåbsgade 
30B. Huslejen svarer nogenlunde til foreningens gamle ditto. Det giver nu mulighed for at drive 
café to gange ugentligt – onsdag og fredag, hvortil vi har fået eget køleskab og rådighed over et rum 
til øl-, vand- og vinlager. Huset bliver lejet ud lørdag samt søndag, så vi har måttet flytte 
Kunståbent til fredag. Visse arrangementer er de to beboerforeninger fælles om (se nærmere 
nedenfor). 
Bestyrelserne for de to foreninger holder møder hver for sig for derefter at gå videre til et fælles 
bestyrelsesmøde hver første tirsdag i måneden. 
 
Sket siden sidste generalforsamling (2010): 
Sidste sommerfest i det gamle hus blev afholdt i juni og forløb ganske som den plejer. Den var en 
stor succes endnu engang. 
Ugen efter flyttede foreningen og efter et velbesøgt loppemarked med musik, fadøl og Stiftstidende 
på besøg endte de ubrugelige ting på lossepladsen og resten står nu her i Godthåb som kære minder 
fra en svunden tid. 
Foreningen åbnede med Kunståbent første fredag i september i festligt udseende med nye 
projektører. Siden har kunståbent kørt som det plejer (bortset fra dagen). 
Ann Charlottes kantine (en fredag i måneden) kører også som det plejer med pæn tilslutning, dog 
især fra Bunker-medlemmer, men dog med nogle familier fra Godthåb også. 
I november og december afholdtes der to fællesarrangementer: Godthåbs traditionelle 
novembermarked, hvor kunstnere og kunsthåndværkere solgte alt mellem himmel og jord, det andet 
var Bunkerens traditionelle jule-tamtam med gløgg, æbleskiver og juleklip. Og i marts fælles 
fastelavns-tøndeslagning for børn. Alle tre arrangementer har vist at samarbejdet fungerer godt også 
på det plan.  
Renovering af legeplads og Professor Labri-skulpturen. Vi har presset på for at få en løsning over 
for kulturrådmand og Odense Bys Kunstfond . Vores formand har været til møde med By- og 
Kulturforvaltningen i februar for at drøfte sagen. Forvaltningen var blevet bedt om at komme med 
en redegørelse til politikerne i By- og Kulturudvalget om sagen. Der blev opstillet 3 forslag til hvad 
der kan gøres: 

1) Fjerne bunkeren og professoren helt,  
2)  Skære professoren af bunkeren og anbringe ham et andet sted og derefter fjerne bunkeren 



3) Renovere hele anlægget i dialog med Erling Tingkær og bringe det i overensstemmelse med 
de nye normer for legepladssikkerhed. 
 

Forvaltningen var mest indstillet på det sidste pga. den særlige karakter anlægget giver hele 
området. Finansieringen forestiller man sig bl.a. kan ske ved igen at søge de fonde, som i sin tid 
betalte professoren, bl.a. Odense Bys Kunstfond, som betalte halvdelen og er den formelle ejer af 
den. Den orientering fik politikerne senere i februar af forvaltningen, og de bad om et mere præcist 
overslag over hvad en renovering vil koste, hvilket forvaltningen er ved at udarbejde nu. 
Forhåbentlig er der hermed en løsning af sagen på vej. 
Beretningen godkendt med akklamation. 
    
Grupperne.  
Kunståbent om fredagen (godt lokale til fernisering og udstilling). Det var en god idé at inddrage 
Regnbuen med udstilling i februar. Det kunne blive en tradition! 
Beboerbladet Bunkeren: Nogle annoncører har meldt fra, bl.a. Superbrugsen. Godthåb har luftet 
ideen om at sammenlægge deres og vores beboerblad, men vi har besluttet foreløbig at vente og se 
hvordan samarbejdet mellem de to beboerforeninger udvikler sig. 
Støtteforeningen: har overført godt 9.000 kr. Der er nogle medlemmer som er faldet fra efter at vi 
har mistet ”hjørnet”. 
 
Bemærkninger og spørgsmål 
Kunståben burde flyttes til den første onsdag i måneden kl. 19-21. Gerne fra efter sommerferien. 
Forslaget støttes af forsamlingen. 
 
Ad 3. 
Kassereren, Niels Andersen, fremlagde regnskabet. 
Der var trykt 50 eksemplarer af regnskabet, hvilket viste sig at være så rigeligt. 
Omsætningen i Godthåb har ikke været tilfredsstillende. Tilslutningen onsdag og fredag svigter, 
men det kører rundt, især hvis vi ikke anskaffer nye ting. Vi har været nødt til at leje container til 
flytningen og købe køleskab samt projektører til lokalet. 
Vi ønsker ikke længere at være momsregistreret (det kan ikke betale sig og er derfor alt for bøvlet). 
Regnskabet godkendt med akklamation. 
 
Ad 4. 
Der var ikke indkommet nogen forslag. 
 
Ad 5. 
Beboerforeningens fremtid: Der er 3 forslag til diskussion af retningslinjer for bestyrelsens arbejde 
for foreningens fremtidige virksomhed. 
Model 1) Vi fortsætter foreningen uden beboerhus. Vi laver visse arrangementer på bunkerpladsen, 
selv om det bliver mere besværligt og mere begrænset, og vi optræder fortsat som sparringspartner 
til Odense Kommune i spørgsmål om kvarterets fysiske rammer. Vores økonomi kommer til at bero 
på støttekredsindtægterne og på de arrangementer vi kan lave. 
Model 2) Vi fortsætter foreningen som nu, hvor vi lejer os ind hos Godthåb og selv afholder 
caféaftener onsdag og fredag, Kunståbent og Ann Charlottes Kantine. Større fællesarrangementer 
laves sammen med Godthåb efter aftale. Foreningerne har hver deres økonomi (undtagen ved 
fællesarrangementerne, hvor de deler udgifter og indtægter lige over). Vores økonomi kommer 
herved til at bero på caféen, Kunståbent, Ann Charlottes Kantine, fællesarrangementerne samt 



støttekredsindtægterne. Vi fortsætter også her stadig som sparringspartner til Odense Kommune i 
sager der vedrører Skt. Knuds Gade-kvarteret. 
Model 3) Vi fusionerer med Godthåb. Både Bunkeren og Godthåb opløses, og der dannes en ny 
forening, der står for alle arrangementer, cafédrift og udlejning. Der bliver således også tale om én 
økonomi. Støttekredsen opretholdes som støtteforening for den nye forening. Den nye forening 
optræder stadig som sparringspartner for Odense Kommune, men nu for både 
Godthåbsgadekvarteret og Skt. Knuds Gade-kvarteret. 
Model 3 kræver ifølge vedtægterne 2 på hinanden med 2-3 ugers mellemrum følgende 
generalforsamlinger for at opløse Bunkeren (noget lignende er tilfældet for Godthåbs 
vedkommende), samt en stiftende generalforsamling for at oprette den nye forening. Model 3 
afhænger selvfølgelig af at Godthåb er med på det. 
 
Bestyrelsen anbefaler model 3. 
  
Hvad mener forsamlingen? Som det fungerer for øjeblikket er det noget besværligt for de – få – 
aktivister i foreningen. Derfor de tre forslag, hvoraf model 2) er det, der kører for øjeblikket. 
 
Diskussionen bølgede længe frem og tilbage, og der kom en del forskelligartede synspunkter frem. 
De spændte fra Annette K.s forslag om at det skulle være model 1 indtil vi kunne finde egnede 
lokaler i Skt. Knuds Gade-kvarteret til bestyrelsesflertallets ønske om model 3 som den bedste 
løsning. De stærkeste følelser kom fra medlemmer, som ikke ønsker et nærmere samarbejde med 
Godthåb. Tilslutningen til model 3) var mindre temperamentsfuld, men dog i flertal.  
For kan siges at der er yngre, entusiastiske kræfter i Godthåbs bestyrelse til at løfte opgaven – det 
savner vi i Skt. Knuds Gade-kvarteret. Og vi kan spare en del dobbelt administration ved at 
fusionere.  
Imod blev fremhævet medlemmernes manglende tilbøjelighed til at komme i de nye lokaler og 
dermed et for stort slid for de meget få aktive. Især Sonja Toft fremhævede det tydelige svigt blandt 
”gamle” medlemmer, som hun tolkede som modvilje mod stedet. Ingelise fremhævede vigtigheden 
af at det bliver skrevet ind i vores kontrakt med hinanden at der skal være en gruppe for ”egne 
sager” (Bunkerens område) – og i øvrigt havde hun meget lille begejstring for model 3. 
Annette Kofoed talte varmt for at forsøge at genleje det gamle lokale (det kan kun blive ét nu, da 
baglokalet er inddraget i husets øvrige beboelse) og Carl Flemming mente at hun da godt kunne 
forsøge, men der var ikke megen opbakning til den idé. De fleste tror simpelthen ikke på idéen om 
at gå tilbage til en fuser. Kirsten Andersen efterlyste nye strukturer, da vi åbenbart stadig hænger 
fast i de gamle. Carl Flemming påpegede at det er i Godthåb vi skal finde folk til det.  
  
Erling Uhrbrand spurgte til Godthåbs økonomi, men det kan der først svares på, når vi indleder 
egentlige forhandlinger med Godthåb om fusion. Vores egen kapital skal der også tages stilling til.  
Erling mente at hvis man ikke vil tage formuen med kan der dannes en fond el. lign. 
Sonja mente, at hun med sikkerhed trækker sig som en hovedaktivist hvis model 3 bliver til noget. 
Hun sagde dog det ville ske over nogen tid. 
Man skred til vejledende afstemning – 10 stemmeberettigede til stede (!) 
Ingelise: Model 3 er mest vidtgående – hvor mange kan gå ind for den?  5 
Model 1?  2 
Model 2?  2 
Ingelise: Bestyrelsen har fået sit – tynde – svar blandt de fremmødte 
 
 



Ad 6. 
Formaliteter: Ulige årstal: to på valg (Morten Albæk og Annette Kofoed) og en plads ledig. 
Morten genopstiller ikke, Annette ej heller.  
Frauke melder sig og bliver valgt. 
Carsten Øder genvalgt som suppleant. 
Bestyrelsen består herefter af Carl Flemming Schultz, Niels Andersen, Pernille Hamming, Kirsten 
Andersen og Frauke Schaumburg, og Carsten Øder er suppleant. 
 
Ad 7. 
Revisor: Nicolai Sørensen vil gerne fortsætte, og Uffe Haffstrøm foreslås genvalgt som revisor 
suppleant. Begge valgt i fravær. 
 
Eventuelt 
Tidsplan: Forsamlingen henstiller at bestyrelsen har en plan klar angående planerne om fusion med 
Godthåb klar inden efteråret Carl Flemming lover at det vil ske så hurtigt som muligt. 
 
Mødet blev afholdt og sluttede i god ro og orden. 
Derefter gik forsamlingen (omkring 13-14 personer!) over til smørrebrød og øl/vand. 
 
 
 
 
 
Frauke Schaumburg, referent                                                                Ingelise Bech Hansen, dirigent 
 
 
 


